
PROIECTUL DE DIRECTIVE ALE 
CONGRESULUIAL III-LEA AL P.M.R. 

Un măret poem al înfloririi îării noastre 

Citesc şi recitesc Directivele celui de-al Ill-lea Congres al partidului aflîn-
du-mă in mijlocul viitorilor actori de mîine, azi studenti ai Institutului „I. L. Ca-
ragiale". 

Da, ei vor juca în orasele înfloritoare ale patriei, în faţa muncitorilor marilor 
uzine, de pe marile şantiere ce vor răsări ca din poveste din mîinile lor. Proiectul 
de Directive ne pune in fata mari răspunderi de educatori ce ne revin nouă, pro-
fesori ai tinerilor ucenici în ale actoriei. Trebuie să facem din ei adevàrati artisti 
cetăţeni. Poporul i-a înzestrat şi-i înzestrează mai departe cu sali noi, spaţioase, 
cu teatre moderne, le-a dot şi le va da mer eu mai spornic posibilitatea să joace pe 
scenele a mii de cămine culturale şi case de cultura existente şi ale altora ce vor 
prinde curînd viată. Noi, dascălii lor, trebuie să-i facem să mérite toate acestea. 
Să-i facem sâ înteleagă sensul nobil, constructiv, mobilizator, al misiunii lor artistice. 
li văd pe aceşti tineri răspîndindu-se in toate colturile tàrii. H văd jucînd în fata 
oamenilor ce împlinesc Directivele partidului. Şi sînt convins că alături de zidar pe 
schelă, de betonist sau oţelar, tînărul actor îşi va face şi el prin munca sa, cu 
cinste, datoria. 

CU de bine ne dau prilejul aceste Directive, nouă actorilor maturi, să com-
parăm trecutul amar şi urgisit al „istrionului" batjocorit de oficialitatea tîrguşo-
rului de provincie, cu realitatea zilelor noastre, cu visul devenit faptà, cu marile 
perspective ale viitorului. 

Partidul ne dă tărie şi elan creator. Să-i multumim prin munca noastră tot 
mai avîntată ! 

Cos tac he Antoniu 
Artist al Poporului 

Nu-mi pot închipui că s-ar gasi cineva care, luînd cunoştinţă de conţinutul 
extrem de bogat, cuprins în proiectul de Directive ale celui de-al III-lea Congres 
al P.M.R., să nu se fi simţit s t răbătut de fiorii celui mai pur entuziasm şi de do-
rinţa fierbinte de a contribui la progresul general al patriei noastre, cu capad ta tea 
sa de muncă şi de creaţie, oricît de modesta a r fi. Sistemul social, sub semnul 
căruia t ră im şi înflorim toţi deopotrivă, s-a dovedit nu numai teoretic, dar şi 
practic drept cel mai bun şi bogat în rezultate strălucite. El va aduce întregii 
omeniri nu numai belşugul material şi superioritatea culturale, dar, mai ales, după 
cum se exprima atît de lapidar marele nostru poet Tudor Arghezi, „dragostea de 
om şi de muncă, încrederea în sine şi în semenii tăi, bucurie şi frumuseţe în 
viaţa tuturor". 

Personal îndrăznesc să-mi înfirip un vis. Vreau să ajung acel an despre 
care se pomeneşte cu preciziunea previziunilor ştiinţifice în Directive, cînd măreţele 
obiective vor fi atinse. Cred că voi avea acest noroc şi nu va fi o minune. Astăzi, 
în sistemul nostru social, nu numai că tinerii nu mai îmbătrînesc, dar bătrînii, eel 
puţin unii, vor cu orice preţ să ţ ină pasul şi ìntineresc. 

Cele cìteva pagini ale Directivelor să constituie un îndreptar pentru toţi cei 
ce-şi iubesc sincer patria, care, avînd grijă de bunăstarea lor, le luminează drumul 
spre adevărata fericire. 

Stefan Braborescu 
Artist al Poporului 
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